

Čapljina, BiH Ponedjeljak 26. septembar	
09:00 – 12:30	Polazak učesnika iz Boke i Plužina
12:30 – 13:00	Okupljanje učesnika iz Crne Gore i Bosne i Hercegovine
13:00 – 14:00	Ručak u Čapljini, Hotel Mogorjelo
14:00 – 19:30	Obilazak: Hutovog blata čamcima Starog grada Mogorjelo Počitelja
19:30 – 20:00	Povratak u Hotel Mogorjelo
20:00 – 21:00	Večera u hotelu Mogorjelo
Boka Kotorska, Crna Gora Utorak 27. septembar	
09:00 – 12:00	Putovanje do Herceg Novog
12:30 – 14:00	Obilazak sela Trebjesin i Žlijebi
14:00 – 15:30	Ručak u konobi porodice Simikić, Žlijebi
15:30 – 17:30	Putovanje do Tivatskih solila
17:30 – 19:00	Obilazak Tivatskih solila
19:00 – 23:00	Večera (tbd)
20:30 – 23:00	Po želji obilazak Tivta ili Kotora sa vodičem
Regionalni park Piva, Crna Gora Srijeda, 28. septembar	
09:30 – 13:00	Putovanje do Plužina
13:00 – 14:00	Ručak u restoranu Zvono
14:00 – 18:30	Obilazak dijela trase pivskog prstena - vožnja iznad Pivskog jezera, preko Trse, Pišća i Prutaša
18:30 – 19:30	Putovanje do Etno sela Montenegro u Brezni
19:30 – 21:00	Večera
Nacionalni park Sutjeska Četvrtak, 29. septembar	
09:00 – 12:00	Putovanje do NP Sutjeska
12:00 – 14:00	Obilazak Spomen kompleksa na Tjentištu
14:00 – 15:00	Ručak u Hotelu Mladost
15:00 – 19:00	Obilazak jezera Donje Bare i vidikovca Borić
19:00 – 20:30	Večera
Petak, 30. septembar	
08:00 – 12:00	Povratak učesnika u Crnu Goru

Logističke informacije:

This project is funded by the European Union

Po dogovoru sa organizatorima učesnici će imati precizne informacije o mjestu polaska kao i eventualnim odstupanjima od satnice. Zbog dugih šetnji preporučljivo je da učesnici ponesu udobnu obuću i odjeću, a na pojedinim mjestima zbog terena gojzerice i vjetrovke. Svi učesnici će imati smještaj iako to u agendi nije precizno naglašeno kao i uključen doručak prije polaska na sljedeću destinaciju.

Hotel Mogorjelo, Čapljina <http://hotelmogorjelo.com/>

Etno selo Montenegro, Brezna <https://www.facebook.com/etno.selo/>

Hotel Mladost, NP Sutjeska http://www.npsutjeska.info/?page_id=162

Lokaliteti koji će se posjetiti:

Hutovo blato



Na jugu Hercegovine, u tipično kraškom ambijentu, sa lijeve strane rijeke Neretve, nalazi se Hutovo blato, jedinstvena submediteranska močvara u Evropi. Poznato je od davnina kao zelena oaza, sa obiljem vode u kojoj je uslove za život našao veliki broj biljnih i životinjskih vrsta. Ova močvara je interesantna i značajna sa ornitološkog, ihtiološkog, naučnog, ekološkog i turističkog aspekta. Smatra se jednim od najvećih zimovališta ptica na području Europe. Nedavno su na dnu Hutovog blata pronađeni ostaci sva Ilirska broda stara preko 2200 godina, uključujući i amfore.



Stari grad Mogorjelo



Mogorjelo je jedinstven arheološki spomenik iz rimskog doba, dobro očuvana stara villa rustica – starorimski seoski kompleks zgrada, mjesto gdje su živjeli i radili robovi. Ovaj spomenik kulture spada u najljepša zdanja kasne antičke arhitekture u cijeloj Bosni i Hercegovini.



Počitelj



Počitelj je istorijsko naselje orijentalno-mediteranskog karaktera smješteno u dolini Neretve. Počitelj predstavlja tvrđavu koja potječe iz srednjeg vijeka. Dugo vremena pogrešno se smatralo da je u Počitelju bilo bosansko kraljevsko brodogradilište u XIV vijeku. Čuveni drugi grad kojeg je Tvrtko I gradio 1383. godine, na primorju zvao se Brštanik i pogrešno je smještan kod Počitelja pa je i određena aktivnost oko Tvrtkovog brodogradilišta, a i prodaje soli, dovođena u vezu sa Počiteljem. Kasnije su istoričari dokazali da je Brštanik bio dalje od Počitelja, pa je sve ostalo što se povezivalo za Počitelj ostalo bez ikakvoga osnova. Zbog svog značaja kandidovan je za UNESCO lokalitet svjetske baštine.

Selo Trebesin



Smješteno na samo 4km od Herceg Novog, i 1,5km od regionalnog puta koji povezuje Herceg Novi sa Trebinjem, ovo malo, živopisno selo, poznato je po brojnim izvorima pitke vode, predivnom pogledu na Boku Kotorsku i Lovćen. Odkora ga posjećuju i brojni turisti - šetači i planinari, koji do sela stižu pješačkim stazama od Igala i Herceg Novog, koji se na putu do planine Orjen u selu okrijepe domaćim specijalitetima koje nudi lokalna konoba. U blizini se nalazi i Kotobiljska šuma koja predstavlja oazu guste mediteranske vegetacije, sa izvorima Kotobiljski izvor i Zelenac. Iznad sela Trebesin uzdiže se vrh Čakotin, gdje su polovinom XX vijeka otkriveni ostaci rimskog refugijuma – skloništa.

Selo Žlijebi



Visoko iznad Herceg Novog, u podnožju planine Orjen, na 750mnnv, nalazi se malo selo Žlijebi, koje, iako postoji vjekovima, nije puno stanovnika. Odlikuje se po malom broju kuća, zbijenih jedna uz drugu. Sve kuće su od lokalnog kamena, a takve su i staze, gumna, čak i krovovi. Drugog materijala nije ni bilo, a i majdan kamena se nalazi u samom selu. Eksploatacija kamenih ploča i dalje je jedno od osnovnih zanimanja lokalnih stanovnika. U selu se ističe obnovljeni kompleks porodice Sikimić, potomaka Vuka harambaše od Hercegovine, koji turistima nude mogućnost obilaska imanja, posjetu etno kuće, staje, bašte, a zainteresovanima i degustaciju domaćih proizvoda.

Tivatska solila



Područje Solila sa nalazi u močvarnom dijelu priobalnog pojasa Tivatskog zaliva i zahvata neiskorišćeno poplavno područje u predjelu Grbaljskog polja. Prije 60 godina je na tom području predviđena aktivacija solane, sa izgrađenim kristalizacionim bazenima, sistemima dovodnih – odvodnih kanala i komunikacionim nasipima. Međutim, nije počela sa radom. Prve podatke o slanim bazenima Tivatskih solila nalazimo u srednjovjekovnim spisima, kada se opisuje njen značaj za privredu susjednog Kotora, koji je svoj prosperitet dobrim dijelom temeljio na proizvodnji i prodaji soli.

Zbog značaja za opstanak flore koja se rijetko gdje danas može naći na 800 km dugoj istočnoj obali Jadrana, kao i zbog činjenice da je stanište brojnim ugroženim vrstama vodozemaca, gmizavaca i ptica, Solila su 2007. godine zaštićena kao specijalni florističko faunistički rezervat, prvi takve vrste na crnogorskoj obali.



Regionalni park Piva

Regionalni park "Piva" predstavlja prirodnu vezu između nacionalnih parkova "Durmitor" i "Sutjeska" u Bosni i Hercegovini. Karakterišu ga planinske površi sa bogatim pašnjacima i šumama, duboko usječeni gorostasni kanjoni Tare, Pive, Komarnice i Sušice te planinskih jezera: Stabanjska, Trnovačko, Crkvičko i Pivsko.



Od Pivskog jezera vodi stari put ka Žabljaku, preko planinskih visoravni, sela Nedajno, odakle se pruža pogled na kanjon Sušice, čuven po rezervatu mrkog medvjeda, Trsa (gdje je moguće iznajmiti konje za jahanje i noćiti u etno selu), preko visoravni Pišće (kvalitetni ovčji sir), ispod planine Prutaš, preko Todorovog i Dobrog dola.

Pivsko jezero – najveće vještačko jezero u Crnoj Gori, nastalo pregradom rijeke Pive prilikom izgradnje brane visoke 220m. Jezero je plovno čitave godine, temperatura vode je ljeti povoljna za kupanje, voda je čista i bistra što pogoduje razvoju raznih sportskih aktivnosti. Lokalne turističke organizacije nude obilazak jezera brodom , uz mogućnosti ulaska u kanjon rijeke Pive i obilazak pećine i kampa Silence koji se na jezeru nalazi.



Pivske planine pružaju neslućene mogućnosti za razvoj eko turizma, prije svega hiking, biking aktivnosti, jahanja konja, planirarenja, dzip safari tura na kojima se prelazi preko nestvarno lijepih predjela pivske planine, kroz sela, preko visoravni, katuna, ispod Prutaša, do kanjona Sušice, Nedajnog, Trse, Pišća.

Nacionalni park Sutjeska



NP Sutjeska predstavlja najveći i najstariji nacionalni park u Bosni i Hercegovini. Obuhvata područje Sutjeske sa strogim prirodnim rezervatom Perućica (najveća i najočuvanija prašuma u Evropi), dijelove planina Maglić (2386 m - najviši vrh u BiH), Volujaka, Vučeva i Zelengore. Cijelo područje Parka odlikuje izuzetna ljepota i raznolikost oblika pejzaža – od pitomih dolina, gustih šumskih kompleksa, planinskih pašnjaka do visokih planinskih masiva. Na Zelengori se nalazi osam glečerskih jezera „gorskih očiju“, a ono što takođe karakteriše ovo područje su duboki kanjoni Sutjeske, Hrčavke i Jabučnice.

